

建设新徐汇 再造新徐汇  
学习贯彻市第十二次党代会精神

视点  
事件

# 徐汇这些地区将再添六座“口袋公园” “家门口”越来越美了

□ 文/记者 姚丽敏 图/资料

走过宛平路附近的市民近日惊喜地发现平日常走的绿地被打造成为了特色的小花园，原先的榆树被保留了下来，增加了树池座椅和赏游汀步，可以进行短暂休憩、观景，花坛里还增加了开花植物和花境组团，打破单一沉闷的植物空间，营造唯美花境。同样，居住在天平路245号附近的居民也即将拥有自己的“小花园”。“家门口”的绿地植物进行了调整，花园里还增设了特色水磨石一体座凳、主题标识、特色花境、景观灯光，以“衡复双城故事”为整体设计理念，一个有生活、便疏散、合尺度的口袋公园即将呈现。

近年来，绿色徐汇点线面推进，以“公园+”为理念，类似的“口袋公园”在徐汇迅速“生根”“发芽”。截至去年共建成乐山、衡山、凯文等“口袋公园”11座，预计未来再增加6座。除了宛平路绿地、天平花园外，星游城、漕溪路附近的“口袋公园”也正在加紧施工。同时，绿化景观品质不断提升，已完成45块重点区域绿地改造，新建公共绿地58.14公顷、城市绿道24.1公里，新增立体绿化14.56万平方米。

为深入贯彻区委、区政府关于“建设新徐汇再造新徐汇”城市更新攻坚行动部署要求，区林长办积极发挥牵引作用，牵头推进并组织实施公园城市建设攻坚行动。以林长制为抓手，区绿化市容部门推进公园城市各项建设目标落实落地。持续“增绿护绿”，加快推进环城生态公园徐汇段建设，新增一批口袋公园、提升一批街心花园、共享一批单位绿化，强化“公园+”理念，融合公共服务、文化、体育、商业等功能，注重生态惠民，建设绿色低碳生态城区。重点开展重大项目建设、绿地提升改造、公园能级提升、单位绿化打开、绿化特色创建等五大专项计划，并对应五大专项计

划组建5个攻坚小组。

据统计，截至2021年底，徐汇区共有各类绿地1760.59公顷，其中公园绿地面积607.74公顷。区常住人口人均公园绿地面积为5.46平方米，绿化覆盖率32.05%。全区共有公园17座，市级林荫道33条、市级绿化特色道路3条，行道树43843株，古树名木209株、古树后续资源68株，市级绿化有害生物监测点2个、市级无公害防控示范区1个，市级野生动物保护疫源疫病监测点1个。

为保证生态环境质量持续改善，徐汇各部门、街镇也都积极行动起来，严格落实环境保护主体责任，全面完成第七轮环保三年行动计划。深化河长制，全面推进雨污混接改造，全面消除河道黑臭及劣V类水体，河道水质持续提升；实施清洁空气行动计划，PM2.5平均值从2017年的40微克/立方米下降至2021年的28微克/立方米，空气质量指数优良率达到92.1%；强化水岸联动、水绿结合、水域开放，进一步推动河岸贯通，打造可亲近、有温度、有活力的水岸秀带。同时，深入推进垃圾分类减量工作，创成上海市生活垃圾分类示范区并通过复审。

